
7. Óðàâíåíèå íà ïðàâà è ðàâíèíà â

ïðîñòðàíñòâîòî. Ñôåðà

Çàäà÷à 1 Äàäåíè ñà òî÷êà A(3,−1,−4) è ðàâíèíà α : y + 2z = 0. Äà ñå íàìåðè

ïðàâà l ïðåç A, ïðåñè÷àùà îñòà Oy è óñïîðåäíà íà α.

Çàäà÷à 2 Äàäåíè ñà òî÷êà M(7, 5, 1), ïðàâà g : x−1
2

= y−9
−3

= z+4
2

è ðàâíèíà

α : x + y + 2z − 8 = 0. Äà ñå íàìåðÿò îðòîãîíàëíî-ñèìåòðè÷íèòå òî÷êè M ′ è M ′′

íà M ñúîòâåòíî îòíîñíî g è α. Äà ñå ïðåñìåòíå ëèöåòî íà M MM ′M ′′.

Çàäà÷à 3 Ïðåç ïðîáîäà íà ïðàâàòà g : x = 1, z + 1 = 0 ñ ðàâíèíàòà α : −→r (−→e 1 +
−→e 2 +−→e 3) = 1 äà ñå ïðåêàðà ïðàâà l, ëåæàùà â α è ïåðïåíäèêóëÿðíà íà g.

Çàäà÷à 4 Äàäåíè ñà òî÷êèòå M1(3,−2, 1) è M2(6, 0, 5). Äà ñå íàìåðè òî÷êà M3

òàêàâà, ÷å M M1M2M3 äà å ïðàâîúãúëåí ñ ïðàâ úãúë ïðè âúðõà M2, àêî ñå çíàå,

÷å M3 ëåæè íà ïðàâàòà g : x− z + 4 = 0, y − 3z + 14 = 0.

Çàäà÷à 5 Äà ñå íàìåðè ñôåðà ïðåç òî÷êèòå A(1, 2, 2) è B(1, 0, 0), àêî öåíòúðúò
é ëåæè íà ïðàâàòà g : x−1

2
= y−2

2
= z

1
.

Çàäà÷à 6 Äàäåíà å ñôåðàòà S : (x− 2)2 +(y +1)2 +(z− 3)2 = 16. Äà ñå íàìåðÿò
äîïèðàòåëíèòå ðàâíèíè êúì S, ìèíàâàùè ïðåç îáùèòå òî÷êè íà S è ïðàâàòà

l : −→r = (2 + t)−→e 1 + (−1 + 3t)−→e 2 −−→e 3.

Çàäà÷à 7 Äà ñå íàìåðè ñôåðà, äîïèðàùà ñå äî ïðàâèòå l : x = 1+3s, y = −4+6s,
z = 6 + 4s è m : x = 4 + 2t, y = −3 + 2t, z = 2− 6t ñúîòâåòíî â òî÷êèòå L(1,−4, 6)
è M(4,−3, 2).
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